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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
29.9. – 4.10. 2009
Prezident Václav Klaus podepsal novelu zákona o pozemních komunikacích, která zavádí mýto i pro
automobily nad 3,5 tuny, dosud mýto platily jen vozy nad 12 tun.

Vláda

29. září 2009

Íránské rakety představují vážnou hrozbu jak pro Izrael, tak pro jihovýchodní Evropu
Vláda odsoudila pondělní odpálení rakety s doletem až dva tisíce kilometrů íránským režimem.
Ministr obrany Martin Barták řekl, že střely Sahab-3 a Setzil představují potenciální vážnou hrozbu
nejen pro Izrael, ale i pro jihovýchodní Evropu.

Senátní stížnost na novelu jednacích řádů je neopodstatněná
Ústavní stížnost skupiny senátorů na "lisabonskou" novelu jednacích řádů parlamentních komor je
částečně neopodstatněná, dílem žádá o věci, které nemá Ústavní soud ve své kompetenci. Vláda se
na tom shodla v úterý, informoval mluvčí kabinetu Roman Prorok.

Další stížnost na Lisabonskou smlouvu může být vnímána jako obstrukce, tvrdí vláda
Kabinet Jana Fischera jednal v úterý o chystané stížnosti skupiny senátorů na Lisabonskou smlouvu.
Podle ministra pro evropské záležitosti Štefana Füleho odstraní aktuální stížnost senátorů poslední
pochybnosti o Lisabonské smlouvě, případná další stížnost už ale může být vnímána jako obstrukce.

Kabinet jednal o konkrétní podobě státního rozpočtu na příští rok
Kabinet jednal v úterý o konkrétní podobě státního rozpočtu na příští rok; ten má předložit
poslanecké sněmovně nejpozději ve středu 30. září.

1. října 2009

Fischer vysvětloval při interpelacích personální změny na ministerstvu vnitra
Poslanci ve čtvrtek interpelovali kabinet premiéra Jana Fischera. Interpelacím nakonec dominovaly
dotazy poslanců na předsedu vlády týkající se personálních změn, které ve svém resortu provádí
ministr vnitra Martin Pecina.

Poslanecká sněmovna

29. září 2009

Euronovely zákonů o nepřímých daních jdou do rozpočtového výboru
Poslanci poslali do rozpočtového výboru dvě euronovely týkající se nepřímých daní, novelu zákona o
dani z přidané hodnoty a zákona o spotřebních daních. Podle návrhu ministerstva financí, které
novelu připravilo, musí Česko zavést změny do své legislativy na základě směrnic Rady Evropské
unie.



Sněmovna poslala vládní na omezení jízd kamionů do hospodářského výboru
Sněmovna na svém úterním zasedání poslala vládní návrh na rozšíření zákazu jízd kamionů a to
především o víkendech a pro vozidla nad 7,5 tuny na projednání do hospodářského výboru.

Předseda sněmovny přijal Šustrovu rezignaci a jmenoval jeho nástupce Jana Grůzu
Předseda Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Miloslav Vlček (ČSSD) v úterý přijal rezignaci
poslance Ladislava Šustra (TOP 09). Vzápětí předal pověřovací listiny Šustrovu nástupci, jímž se stal
Jan Grůza (KDU-ČSL).

30. září 2009

Sněmovna poslala novelu o spotřebitelských úvěrech do rozpočtového výboru
Poslanecká sněmovna poslala ve středu do rozpočtového výboru novelu zákona o některých
podmínkách sjednávání spotřebitelských úvěrů z pera sociální demokracie. Ta má podle
navrhovatelů regulovat poskytování těchto úvěrů hlavně v případě nebankovních finančních
společností.

Poslanci změny volby členů v mediální radě zamítli
Návrh Strany zelených, který upravuje volby do Rady pro rozhlasové a televizní vysílání, redukuje
počet členů rady, zavádí povinné vysokoškolské vzdělání pro členy obou rad, na svém středečním
zasedání poslanci zamítli.

Poslanci vrátili zákon o lobbingu na dopracování
Poslanci na svém středečním zasedání vrátili návrh sociálně demokratických poslanců regulující
lobbing předkladatelům na dopracování. Návrh představil poslancům Bohuslav Sobotka (ČSSD).

Sněmovna poslala do dalšího kola projednání zákon o zdravotnických prostředcích
Poslanecká sněmovna poslala ve středu do dalšího kola projednávání vládní návrh zákona o
zdravotnických prostředcích. Předloha definuje některé pomůcky užívané ve zdravotnictví a stanoví
pravidla pro klinické zkoušky.

Poslanci poslali novelu upravující péči o společné prostory v domech do výboru
Poslanci poslali novelu zákona o vlastnících bytů na projednání do výboru pro veřejnou správu a
regionální rozvoj. Novela mimo jiné řeší péči o společné prostory v domech a možnost
usnášeníschopnosti majitelů bytů, informovala poslance předkladatelka Zdeňka Horníková (ODS).

Poslanci zakázali privatizaci ruzyňského letiště
Poslanci při středečním jednání schválili ve třetím čtení návrh zákona z pera ČSSD, který zakazuje
privatizaci Letiště Praha.

Poslanci vrátili návrh o krajských referendech do druhého čtení
Poslanci na svém středečním zasedání vrátili návrh sociální demokracie na možnost vyhlášení
krajského referenda do druhého čtení. Znovuprojednání ve výborech by mohlo pomoci najít
kompromis, který by následně poslanecká sněmovna schválila, v současné podobě hrozilo návrhu
neschválení.

Poslanci vrátili návrh na zrušení Státního fondu kultury k projednání do výboru
Poslanci na svém středečním zasedání vrátili i návrh na zrušení Státního fondu kultury do výboru pro
vědu, vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu. Poslanci se shodli na tom, že fond je ještě využitelný a
výbor by mohl najít cestu jeho znovuobnovení.

1. října 2009



Poslanci dali šanci návrhu na rozšíření dnů, v nichž mohou pokládat vládě dotazy
Sněmovna ve čtvrtek rozhodla o tom, že návrh poslankyně Kateřiny Konečné (KSČM), aby se pro
ústní interpelace členů vlády vyčlenily další dva dny, prošel do dalšího kola projednávání. Nyní o
něm bude jednat ústavně-právní výbor.

Poslanci dali zelenou přímé volbě prezidenta
Sněmovna poslala ve čtvrtek do dalšího kola projednávání návrh sociálně demokratických poslanců
na přímou volbu prezidenta. Normu bude nyní projednávat ústavně-právní výbor sněmovny.

Poslanci změkčili pořadavky na vzdělání učitelů
Zákonodárci ve čtvrtek schválili návrh zákona, který změkčuje požadavky na vzdělání učitelů. Zákon
posouvá termín o pět let, na rok 2014, do kterého musejí nekvalifikovaní učitelé nastoupit do
vysokoškolského studia.

Poslanci souhlasí s přísnější evidencí výbušnin
Poslanci schválili ve čtvrtek v první čtení návrh zákona, který slaďuje české právo s evropskou
legislativou v případě užívání výbušnin pro civilní použití. Norma má zajistit takový stav, aby bylo
možné kdykoliv určitou výbušninu identifikovat.

2. října 2009

Český kalendář by se mohl rozšířit o nový svátek
Sněmovna dala v pátek zelenou návrhu poslanců na vyhlášení nového významného dne v českém
kalendáři. Tím by se měl stát 30. červen, den odchodu okupačních armád z území České a Slovenské
federativní republiky.

Financování pěstounské péče by měl garantovat stát
Náklady na péči o děti v pěstounské péči a odměny pěstounům by měl hradit stát stejně jako u
dalších forem náhradní péče o děti. Novinku obsahuje novela zákona poslanců ČSSD, která v pátek
prošla sněmovnou v prvním čtení.

Poslanci zamítli návrhy KSČM upravujících uznání nových států Českou republikou
KSČM na české uznání Kosova reagovala dvěma návrhy zákonů, které zdůrazňují při uznávání státu
především dodržovat mezinárodní právo, které bylo v případě Kosova porušeno. Poslanci se ovšem k
oběma stanoviskům KSČM postavili ve čtvrtek zamítavě.

Poslanecká sněmovna odsouhlasila časový harmonogram schvalování státního rozpočtu na
rok 2010
Poslanecká sněmovna v pátek odsouhlasila časový harmonogram schvalování státního rozpočtu na
rok 2010. Rozpočtový výbor bude o rozpočtu jednat ve středu 7. října, na přelomu října a listopadu
by měla skončit jednání ve sněmovně.

Sněmovna projedná odškodnění Čechů, kteří přišli v minulém režimu o zaměstnání
Sněmovna projedná na svém pátečním zasedání návrh na odškodnění Čechů, kteří přišli v minulém
režimu kvůli politické perzekuci o zaměstnání. V současnosti má nárok na odškodnění asi 3100
občanů, kteří přišli v období od 25. února 1948 do 1. ledna 1990 o práci.

Policisté se asi dočkají omezení přesčasů a zrušení práce na dobu určitou
Policisté by se mohli dočkat zrušení služebního poměru na dobu určitou či omezení přesčasů.
Navrhuje to novela zákona o služebním poměru poslanců ČSSD, kterou v pátek poslanci propustili do
dalšího kola projednávání.

Poslanci zamítli návrh KSČM na referendum o radaru v Brdech



Poslanci v pátek zamítli návrh ústavního zákona o referendu o umístění amerického radaru v Česku,
který navrhla skupina komunistických poslanců.

Senát

29. září 2009

Senátoři podali k ÚS již druhou ústavní stížnost na Lisabonskou smlouvu
Senátoři, především z ODS, podali k Ústavnímu soudu již druhou ústavní stížnost na Lisabonskou
smlouvu. Dokument zatím prošel oběma parlamentními komorami a čeká na podpis prezidenta,
Česko patří spolu s Irskem mezi dvě poslední země EU, které smlouvu neratifikovaly.

Prezident

29. září 2009

Klaus podepsal zákon, který zpřísňuje slučování zdravotních pojišťoven
Zákon, který zavádí do praxe přísnější podmínky pro vydávání povolení k všeobecnému zdravotnímu
pojištění a zpřísňuje podmínky pro slučování zdravotních pojišťoven, v úterý podepsal prezident
Václav Klaus.

Klaus podepsal mýto i pro automobily nad 3,5 tuny
Prezident Václav Klaus podepsal novelu zákona o pozemních komunikacích, která zavádí mýto i pro
automobily nad 3,5 tuny, dosud mýto platily jen vozy nad 12 tun. V úterý o tom informoval mluvčí
prezidenta Radim Ochvat.

30. září 2009

Moc bych si přál, abyste přispěli ke kultivaci politiky, vzkázal Klaus politickým vězňům
Prezident České republiky Václav Klaus vyjádřil ve středu přání, aby bývalí političtí vězni z dob
komunistické totality přispěli ke kultivaci české politické scény. Klaus to řekl ve středu na konferenci
Konfederace politických vězňů na Pražském hradě.

3. října 2009

Klaus stále tají, zda Lisabonskou smlouvu podepíše
Prezident Václav Klaus stále tají, jak se zachová v případě ratifikace Lisabonské smlouvy. Česká
hlava státu v sobotu po oznámení výsledků irského referenda o evropském dokumentu řekl, že není
podepsání dokumentu na pořadu dne.

Pozn.:

Právnickou fakultu v Plzni povede dočasně exministr spravedlnosti Jiří Pospíšil
29. září 2009 - Rektor Západočeské univerzity v Plzni pověřil v úterý dočasně vedením právnické
fakulty bývalého ministra spravedlnosti a poslance Jiřího Pospíšila (ODS). Děkan právnické fakulty
Jaroslav Zachariáš na svoji funkci rezignoval v pátek, důvody své rezignace nespecifikoval.

ÚS obdržel stížnost na Lisabonskou smlouvou podanou senátory
29. září 2009 - Ústavnímu soudu byl v úterý doručen návrh skupiny senátorů na posouzení souladu
Lisabonské smlouvy s ústavním pořádkem České republiky. Agenturu Mediafax o tom informoval



generální sekretář soudu Tomáš Langášek.

Ústavní soud projedná návrh na posouzení Lisabonské smlouvy přednostně
29. září 2009 - Předseda Ústavního soudu Pavel Rychetský svolal v úterý mimořádné zasedání pléna,
které odpoledne rozhodlo o tom, že návrh na posouzení Lisabonské smlouvy bude projednán
přednostně. Agentuře Mediafax to řekl generální sekretář soudu Tomáš Langášek.

Zjištění příjmu rodiče je hlavní překážkou pro určení výše alimentů, tvrdí soudci
30. září 2009 - Mnoho rozvedených rodičů, kteří mají dítě ve své péči, se často nestačí divit, jak je
možné, že jejich bývalý partner platí alimenty v řádech stokorun. Podle středečního vyjádření
prezidenta Soudcovské unie ČR Tomáše Lichovníka je však na vině obtížné zjišťování skutečných
příjmů druhého rodiče.

NSS chce vyjádření Dělnické strany k jejímu zrušení, pak rozhodne o dalším postupu
30. září 2009 - Senát Nejvyššího správního soudu (NSS) na svém středečním zasedání rozhodl, že
nejprve pošle návrh na zrušení Dělnické strany (DS) k vyjádření straně samotné, a pak rozhodne o
dalším postupu. Agenturu Mediafax o tom informoval mluvčí soudu František Emmert.

Svaz pacientů žaluje Státní ústav pro kontrolu léčiv za elektronické recepty
30. září 2009 - Svaz pacientů podal trestní oznámení na Státní ústav pro kontrolu léčiv (SÚKL) kvůli
sběru dat do centrálního úložiště elektronických receptů. Agenturu Mediafax o tom informoval
mluvčí Svazu pro oblast IT Luděk Čermák.

Předseda ÚS Pavel Rychetský je soudcem zpravodajem návrhu na posouzení Lisabonské
smlouvy
30. září 2009 - Soudcem zpravodajem při projednávání návrhu na posouzení Lisabonské smlouvy je
předseda Ústavního soudu Pavel Rychetský. Informoval o tom generální sekretář ÚS Tomáš
Langášek.

Nejvyšší soud: Okresní státní zastupitelství v Přerově porušilo zákon v kauze Čunek
1. října 2009 - Nejvyšší soud v Brně ve čtvrtek rozhodl, že byl porušen zákon ve věci zamítnutí
stížnosti proti zahájení trestního stíhání v neprospěch Jiřího Čunka a Petra Hurty Okresním státním
zastupitelstvím v Přerově. Návrh podala ministryně spravedlnosti Daniela Kovářová ve prospěch i
neprospěch obou stran.

Jednání o Lisabonské smlouvě může být do měsíce, říká Rychetský
1. října 2009 - Ústavní soud by mohl rozhodnout o stížnosti skupiny senátorů na Lisabonskou
smlouvu do měsíce. Ve čtvrtek to v rozhovoru pro Radio Česko řekl předseda Ústavního soudu Pavel
Rychetský, který je pro návrh na přezkoumání Lisabonské smlouvy soudcem-zpravodajem Ústavního
soudu.

Krachem CK Tomi Tour se zabývá státní zastupitelství
1. října 2009 - Do insolvenčního řízení zkrachovalé cestovní kanceláře Tomi Tour vstoupilo Městské
státní zastupitelství v Praze. Agentura Mediafax to ve čtvrtek zjistila z internetové verze
insolvenčního rejstříku.

Britské firmě, která měla dodat ČR gripeny, hrozí za korupci soud
1. října 2009 - Největšímu britskému výrobci zbraní firmě BAE Systems hrozí soudní stíhání kvůli
podezření z korupce, informuje ve čtvrtek britská televizní stanice BBC. Britský protikorupční úřad
SFO chce na společnost, která jednala s ČR o prodeji gripenů za miliardy korun, podat žalobu.

Rada ČTK se hájila před poslanci, podle Jandáka ale nebude mít dlouhého trvání



1. října 2009 - Členové Rady České tiskové kanceláře (ČTK) hájili ve čtvrtek svůj postup kolem volby
nového generálního ředitele ČTK před stálou komisí pro sdělovací prostředky. Podle šéfa komise
Vítězslava Jandáka (ČSSD) však slyšení dopadlo velmi komicky.

Na plzeňských právech by se měly prověřit všechny dizertační práce, říká Pospíšil
1. října 2009 - Akreditační komise by na plzeňských právech měla prověřit všechny dizertační a
rigorózní práce. Řekl to nový šéf právnické fakulty a exministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS) ve
čtvrtek v Českém rozhlase v pořadu Dvacet minut Radiožurnálu

Policie požádala sněmovnu o vydání poslance Wolfa
2. října 2009 - Protikorupční policie požádala v pátek Poslaneckou sněmovnu Parlamentu ČR o
vydání poslance Petra Wolfa (zvolen za ČSSD, nyní nezařazený) k trestnímu stíhání. Agentuře
Mediafax to potvrdil mluvčí protikorupční policie Roman Skřepek, poslanci by o vydání mohli
rozhodovat 19. října.

Ústavní soud vyzval prezidenta Klause, aby se vyjádřil k návrhu senátorů ODS na
Lisabonskou smlouvu
2. října 2009 - Předseda Ústavního soudu Pavel Rychetský vyzval dopisem prezidenta Václava
Klause, coby účastníka soudního řízení, aby se vyjádřil k návrhu senátorů ODS na posouzení souladu
Lisabonské smlouvy s ústavním pořádkem ČR. Informoval o tom v pátek Mediafax tiskový odbor
Hradu.

Irové schválili Lisabonskou smlouvu
3. října 2009 - V pátečním referendu Irové vyjádřili své "Ano" Lisabonské smlouvě. V sobotu
odpoledne to formálně oznámil irský premiér Brian Cowen, informuje agentura Reuters.

Zdroj: Mediafax.cz
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